

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО, ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 23 (3930)

Четверг,

30 января

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18 й

## 9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР

### Голосуйте за верного сына партии и народа Евгения Федоровича Колышева!

### Подхватим славный почин стахановцев гор. Кемерово!

На днях в нашей газете было опубликовано обращение стахановцев и инженерно-технических работников шахт и предприятий города Кемерово, призвавших труженников Кузбасса организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов второго года четвертой сталинской пятилетки.

«Пять больше угля, металла, химических продуктов — это значит не только быстрее восстановить довоенный уровень всего народного хозяйства, это значит изо дня в день поднимать материальный и культурный уровень жизни советского народа...» — пишут кемеровцы в своем обращении.

Призыв стахановцев города Кемерово находит горячий отклик на шахтах и предприятиях нашего города. На общих собраниях и митингах, посвященных обсуждению обращения, шахтеры выражают свое единодушное согласие вступить во всесоюзное соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Горняки в своих выступлениях и решениях говорят о горячем желании достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР и продолжать начатое соревнование до конца года.

Горняки Ленинска в большом энтузиазме перед Родной. В январе шахты треста недодали к плану 25,000 тонн угля. Только на шахты — «Комсомолец» и шахта «А» — выполняют и перевыполняют государственный план. Задача состоит в том, чтобы в соревновании, начатое кемеровцами, участвовал каждый коллектив, каждый участок, бригада, каждый рабочий. Задача состоит в том, чтобы план выполнялся не только в «ореднем», а на каждом участке, районе, шахте в отдельности.

Труженники города Кемерово наметили для себя конкретную программу действий. Они будут бороться за выполнение планов второго года новой пятилетки к 15 декабря 1947 г., за перевыполнение плана производительности труда на 10 процента, за снижение себестоимости выпускаемой продукции на 1,5 процента, за экономии электроэнергии, за развитие индивидуального жилищного строительства и создание производственной базы.

Эти обязательства — веки движутся вперед для каждого коллектива каждого предприятия нашего города. Шахтеры к достойной встрече выборов в Верховный Совет РСФСР труженники Ленинска должны еще шире развернуть социалистическое соревнование и досрочное выполнение планов второго года новой пятилетки. Пусть это будет один из передовых районов Кузбасса.

## Шахтеры Ленинска! Шире соревнование за достойную встречу дня выборов, за досрочное выполнение планов второго года четвертой пятилетки!

### Обсуждают обращение кемеровцев

На всех сменах шахты «7 Ноября» прошли митинги, посвященные обсуждению обращения коллектива стахановцев города Кемерово с призывом организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки.

С большим волнением говорили стахановцы об отставании шахты с первых дней нового года, о неполадках, о слабом руководстве отдельных начальников участков, о случаях нарушения трудовой дисциплины.

Секретарь парторганизации тов. Савин, выступая на митинге в первой смене, отметил, что из 7 участков выполняют план только два. В результате шахта не выполняет своих обязательств.

Знатный стахановец шахты бригадир тов. Рахимбаев заявил, что в подарок дню выборов бригада выдала 320 тонн угля сверх плана.

— Мы принимаем призыв кемеровцев и даем обязательство выполнить по бригаде полтора годовых плана, а я лично дам две с половиной годовых нормы.

— Наш коллектив, — говорит начальник 7-го участка тов. Скоробкин, — брал обязательство выдать ко дню выборов 500 тонн угля сверх плана. Мы уже имеем 450 тонн. Дадим сверх обещанного еще 250

тонн. В ответ на призыв кемеровцев коллектив участка берет обязательство досрочно закончить второй год сталинской пятилетки и выдать сверх плана 5 тысяч тонн угля.

Начальник участка подземного транспорта тов. Уфимцев отметил, что в январе многие участки работают плохо, уголь начинают качать с половины смены, командный состав шахты не принимает решительных мер против нарушителей трудовой дисциплины.

Коллектив шахты на сменных собраниях обязался покончить с отставанием и добыть ко дню выборов — 9 февраля — 2 тысячи тонн угля сверх плана, включиться в широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки к 21 декабря, за добычу 25 тысяч тонн угля сверх годового плана.

### Вывожу уголь без задержки

Своим электровозом я обслуживаю 8-й участок. Шахтеры участка не знают простоев из-за транспорта. Я выполняю задание на 140 проц.

Разгоревшееся предвыборное соревнование между участками за первенство обязывает нас, машинистов, работать еще более напряженно. С нами соревнуется коллектив участка № 4. Он отстал от нас всего на 35 тонн в сверхплановой добы-



Знатный каменщик страны, лауреат Сталинской премии Семеч Савельевич Максименко в настоящее время учится в Новосибирском инженерно-строительном институте.  
НА СНИМКЕ: С. С. Максименко  
Фото В. Лещинского  
Пресскляше ТАСС

### Долг шахтеров

На шахте, имени Ем. Ярославского горняки обсуждают обращение общегородского совещания стахановцев всех предприятий и транспорта города Кемерово ко всем трудящимся Кемеровской области о развертывании соревнования за досрочное выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

— Чем лучше будем работать, чем больше дадим угля, тем быстрее страна залечит раны, нанесенные войной, — говорит в своем выступлении начальник 4-го участка тов. Печенин. — Второй год четвертой пятилетки коллектив нашего участка начал с перевыполнения государственного плана, но шахта в целом работает плохо. Наш участок берет обязательство помочь шахте выполнить план января, а к концу года выдать 5000 тонн сверхпланового угля.

Один из лучших забойщиков шахты тов. Птица от имени своей бригады заявил, что его коллектив ежемесячно будет давать по два плана, а сам он будет работать за трюх.

В ответ на обращение кемеровцев передовая бригада тов. Тяженко взяла обязательство выполнять ежемесячно по полтора плана.

— Личные мои показатели будут не ниже двух с половиной норм, — сказал тов. Тяженко.

Не менее полтора планов давать ежедневно взял обязательство бригадир тов. Д. Бобраков.

Ярославцы в этом месяце имеют более 800 тонн угля задолженности. Шахтеры дали слово приложить все силы к тому, чтобы закончить месячный план и к выборам в Верховный Совет РСФСР прийти с перевыполнением сверхплановым углем.

### Досрочно закончили месячный план

По-стахановски добывают уголь с первых дней января горняки 4-го участка (начальник тов. Башкирцев) шахты имени С. М. Кирова. Участок изо дня в день работает ритмично, выполняет и перевыполняет государственный план, а в отдельные дни шахтеры дают более полтора планов.

25 января, на 6 дней раньше срока, коллектив участка закончил месячный план и с этого дня выдает уголь в счет взятых на себя социалистических обязательств в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР.

М. Павлов

## Подготовка ко дню выборов Письмо Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР направила всем участковым избирательным комиссиям письмо о подготовке к проведению дня выборов.

Напоминая участковым комиссиям, что день выборов является самым ответственным днем в их работе, Центризбирком дает ряд конкретных указаний, касающихся оборудования помещения для голосования, оповещения избирателей о дне и месте голосования, организации приема избирательных бюллетеней, подсчета голосов, своевременной доставки в Округные избирательные комиссии результатов голосования и т. д.

Особое внимание участковые избирательные комиссии должны уделить оборудованию помещений. В специальных комнатах или кабинетах для заполнения избирательных бюллетеней необходимо иметь столы, приспособления для письма и каран-

даши (одного цвета) для заполнения бюллетеней.

Чтобы обеспечить явку всех избирателей на выборы, участковые избирательные комиссии должны ежедневно, в течение 20 дней перед выборами, широко оповещать избирателей о дне и месте выборов путем извещений по месту их жительства, стенных газет, радио и т. п.

Председатели и секретари участковых избирательных комиссий должны лично убедиться, что избирательные бюллетени установленного образца и цвета получены в достаточном количестве и именно на тех кандидатов, которые баллотированы по данному избирательному округу.

Участковые комиссии обязаны обеспечить полную сохранность выделенного им имущества, печатей, документов, избирательных бюллетеней.

Участковые избирательные комиссии должны принять необходимые меры к тому, чтобы в день выбо-

ров в помещениях избирательных участков не было больших очередей, чтобы избиратели могли быстро получать бюллетень, а регистраторы — быстро находить в списках фамилии избирателей.

На территории автономных республик каждому избирателю одновременно выдаются два избирательных бюллетеня: один белого цвета — по выборам в Верховный Совет РСФСР, второй розового цвета — по выборам в Верховный Совет АССР.

Особое внимание в письме Центральной избирательной комиссии уделяется сохранению тайны голосования. Участковые избирательные комиссии должны следить за тем, чтобы строго соблюдались все требования «Положения о выборах».

Участковым избирательным комиссиям предложено обсудить письмо на своих заседаниях, наметить конкретные мероприятия по подготовке и проведению дня выборов.

(ТАСС)



# ЯРЧЕ ПРЕДВЫБОРНУЮ АГИТАЦИЮ

## Доверенное лицо

На предвыборном совещании трудящихся нашего 328 избирательного округа для развертывания на избирательных участках большевистской агитации за кандидата «Сталинского блока коммунистов и беспартийных» Евгения Федоровича Колышева были избраны доверенные лица.

Доверенные лица облечены высоким доверием и полномочиями самих избирателей. Перед ними стоит почетная и ответственная задача — доходчиво и ярко рассказать о кандидате, выдвинутом коллективами рабочих и служащих крупнейших предприятий и колхозов Ленинск-Кузнецкого избирательного округа.

Многие доверенные лица с честью выполняют возложенную на них избирателями обязанность. Доверенное лицо избирательного участка № 20 тов. Жаркевич по-большевистски развернул агитацию за кандидата на агитационном пункте и десятидворках избирательного участка. Избиратели этого участка хорошо ознакомились с биографией тов. Колышева, с его общественно-политической и трудовой деятельностью.

Тов. Жаркевич применяет живые и разнообразные формы и методы агитации. На избирательном участке проводятся собрания и вечера избирателей, читаются лекции и доклады, организуются беседы. В агитпункте регулярно выходит стенная газета «Голос избирателя». У радиоприемника всегда можно видеть группы избирателей, с интересом слушающие последние радиопередачи.

Вместе с заведующим агитпунк-

том тов. Шустером тов. Жаркевич организовал коллективные просмотры избирателями кинокартин. С особым интересом и волнением избиратели 20-го участка просмотрели одно из талантливейших творений советского киноискусства — фильм «Клятва».

26 января избиратели слушали доклад заместителя председателя горисполкома тов. Нагорнова «Ленинск-Кузнецкий в четвертой Сталинской пятилетке». Доходчиво и ярко рассказал докладчик о том, как из маленького поселка Кольчугино за годы советской власти вырос большой промышленный город Кузбасса.

По инициативе доверенного лица на участке проводятся специальные собрания молодежи, домохозяек. Агитаторы т.т. Шалмин, Наумов, Позняков и другие пользуются большим авторитетом среди избирателей. Для агитаторов участка систематически проводятся семинары, их работой повседневно руководят.

Работа доверенного тов. Жаркевича может служить примером для многих.

В оставшиеся до выборов дни нужно во много крат усилить агитацию за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Колышева, еще теснее укрепить связи парторганизаций, доверенных лиц агитаторов с избирателями. В этом залог новой замечательной победы нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах.

М. Рожков — инструктор ГК ВКП(б).



НА СНИМКЕ: лыжники спортивного общества «Трудовые резервы» гор. Казани на тренировке. Фото Б. Мясникова. Прессклише ТАСС.

### III том Сочинений И. В. Сталина

В магазин КОГИЗа поступил для подписчиков III том Сочинений И. В. Сталина. Имеется также в розничной продаже II том Сочинений товарища Сталина.

### Награждение многодетных матерей

Большим почетом и уважением пользуется женщина-мать в нашей стране. Многодетным матерям оказывается государственная денежная помощь, советское правительство отмечает их наградами.

На днях в горисполкоме 122 многодетные матери получили правительственные награды — ордена и медали. Орденом «Материнская слава» I степени награждены Миронова Анна Власовна и Сморгалова Ефросинья Якимовна, жены рабочих, воспитавшие по 9 детей. Орденом «Материнская слава» III степени награждена 21 многодетная мать, «Медаль материнства» I и II степени получили 69 матерей — работниц и домохозяйек нашего города.

### Соревнования конькобежцев

На днях из Кемерово вернулась команда хоккеистов и конькобежцев нашего города, принимавшая участие в областных соревнованиях по конькам.

Среди городов Кузбасса наша команда заняла второе место. Первое место принадлежит конькобежцам г. Сталинска.

Участник соревнований тов. Муратов вошел в сборную команду Кузбасса, которая в первых числах февраля примет участие в соревнованиях на первенство РСФСР по конькам. Эти соревнования будут проводиться в гор. Свердловске.

### Буфеты для шахтеров

На днях ОРС шахты имени С. М. Кирова организовал в центральной раскомандировке и на районе «Три уклона» буфеты. Горняки, выходя из шахты, имеют возможность получить в любое время суток горячие мясные блюда, квас, мандарины, папиросы.

По заявкам начальников участков вторые горячие блюда буфет доставляет в шахту на место работы горняков.

Буфеты ежедневно обслуживают сотни рабочих.

## Опровержение ТАСС

Ряд газет, выходящих на арабском языке в Каире, сообщает будто бы недавно Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов пригласил египетского посланника в Москве Бендари-Пашу и заявил ему, что Советский Союз готов оказать поддержку в организации

Объединенных наций странам, входящим в лигу арабских стран, а также поддержать Египет по вопросу о Судане.

ТАСС уполномочен опровергнуть указанное сообщение, как несоответствующее действительности.

## К вопросу об Англо-Советском договоре

В газете «Правда» от 23 января было опубликовано заявление Правительства Великобритании по поводу статьи, помещенной в «Правде» 15 января под заглавием «Бевин отрекается от Англо-Советского договора о взаимной помощи».

Одновременно Министр Иностранных Дел Великобритании г. Бевин через английского посла в СССР г. Петерсона направил 18 января Председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину послание следующего содержания:

«Я обрадован дружеским приемом, оказанным в Москве Начальнику Имперского Генерального Штаба, и с интересом изучаю отчет о беседах с Вами, который он мне представил.

Мы, однако, обеспокоены высказанной Вами мыслью о том, что Англо-Советский договор о союзе и послевоенном сотрудничестве мог бы рассматриваться в Лондоне как «повисший в воздухе», поскольку его могли бы считать замененным организацией Объединенных наций. Эта точка зрения самым дезориентирующим образом приписывается мне лично в статье, опубликованной в «Правде» 15 января, в которой вырвана из контекста и неправильно истолкована одна фраза из моего выступления по радио 22 декабря. На самом деле я сказал то, что говорили все другие основные союзники, а именно, что они основывают свою политику на организации Объединенных наций.

Я не могу понять, что кроется за этими рассуждениями, и я особенно изумлен статьей в «Правде», поскольку, как я понял со слов фельдмаршала Монтомери, Вы сказали, что это не является Вашей собственной точкой зрения на договор. Это, конечно, не является и моей точкой зрения.

Ввиду того, что «Правда» опубликовала эту вводящую в заблуждение статью, у меня нет другого выбора, как сделать заявление, — которое я хотел бы, чтобы Вы увидели заранее, — вновь разъясняя точку зрения Правительства его Величества по этому вопросу.

### Маршалл намерен присутствовать на Московском совещании Министров Иностранных Дел

ВАШИНГТОН, 24 января, (ТАСС). Представитель государственного департамента США объявил, что государственный секретарь Маршалл будет присутствовать на Московском совещании Совета Министров Иностранных Дел.

Заявление представителя госу-

дарственного департамента гласит: «Государственный секретарь Маршалл намеревается осуществить намеченные Бирнсом планы в отношении участия в Московском совещании».

Я намереваюсь опубликовать это заявление утром 20 января».

22 января Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин направил Министру Иностранных Дел Великобритании Бевину следующее ответное послание:

«Получил Ваше послание 18 января. Должен признаться, что Ваше заявление, что Великобритания ни с кем не связана, кроме как обязательствами, вытекающими из Устава организации Объединенных наций, вызвало у меня недоумение. Мне кажется, что такое заявление без соответствующего разъяснения может быть использовано врагами англо-советской дружбы. Для меня ясно, что какие бы оговорки ни были в Англо-Советском договоре и как бы эти оговорки ни ослабляли значение договора в послевоенный период, наличие Англо-Советского договора налагает обязательства на наши страны.

Именно из этого положения я исходил, когда я заявил 17 сентября 1946 года в своем интервью г-ну Александру Верту, что «Советский Союз связан договором о взаимной помощи против германской агрессии с Великобританией», и, значит, имеет обязательства в отношении Великобритании, не считая обязательств, вытекающих из Устава.

Однако, Ваше послание и заявление Британского Правительства полностью разъясняют дело и не оставляют места для недоразумений. Теперь ясно, что мы с Вами стоим на одной и той же точке зрения в отношении Англо-Советского договора.

Что же касается продления Англо-Советского договора, о чем специально упоминается в заявлении Британского Правительства, то должен сказать, что если серьезно говорить о таком продлении, то раньше, чем продлить этот договор, нужно его изменить, освободив его от оговорок, которые ослабляют этот договор. Только после такой процедуры можно было бы говорить серьезно о продлении договора».

(ТАСС)

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

ние договора, а частные договоры, не погасившие задолженность, будут сняты с водоснабжения.

## Как я работаю с избирателями

Партийная организация шахты «Комсомолец» поручила мне почетную и ответственную работу агитатора. Я горячо взялась за дело. Чаще всего избиратели собираются у меня на квартире. До начала беседы они читают газеты, слушают патефон. С большим интересом избиратели изучила «Положение о выборах», прослушали беседу о нашем кандидате в депутаты Верховного Совета тов. Колышева.

Как-то недавно я прочла брошюру «Советская мать». Среди избирательниц она вызвала горячее обсуждение. Избирательница Некрасова Е. рассказала о том, как в годы войны она пошла работать на шахту и стахановским трудом помогла фронту, как перенесла тяже-

лую потерю мужа и сына — фронтовика.

— Советская женщина чувствует о себе заботу партии и правительства. Даже личное горе переносит стойко, потому что в нашей стране о человеке не забывают, — сказала тов. Некрасова.

Я организовала для избирателей своей десятидворки коллективное посещение кино. Все избиратели присутствовали на встрече с кандидатом в депутаты тов. Колышевым. Все они проверили себя в списках для голосования, вывешенных на агитпункте.

Я уверена, что в день выборов каждый избиратель прикрепленной ко мне десятидворки с честью исполнит свой гражданский долг.

Агитатор Т. Кишова.

## Комсомольцы-агитаторы

В дни предвыборной кампании большую помощь партийной организации шахты «А» оказывают комсомольцы. Многие комсомольцы работают агитаторами, помогали составлять списки избирателей, оборудовать агитпункт. Комсомольцы-агитаторы т.т. Булдаков, Голокнов, Кондратьев, Свиридонов и другие почти ежедневно бывают на своих десятидворках и проводят беседы о предстоящих выборах. Комсомольская организация шахты

повседневно проверяет работу комсомольцев-агитаторов.

Почти все избиратели 28-го избирательного участка проверили себя в списках. В этой работе есть доля труда и наших комсомольцев.

Все силы комсомольской организации шахты направлены сейчас на то, чтобы усилить агитацию за нашего кандидата тов. Колышева и добиться стопроцентной явки избирателей к избирательным урнам в день выборов 9 февраля.

Г. Кишин.